

端午假期临近 旅游市场持续升温

端午出游 高铁自驾各有千秋

本报记者 刘宇

端午假期即将到来。相比“五一”“十一”假期,如今随着高考的结束,考生和家长群体端午期间的出游需求高涨。而随着高铁网络和自驾游的日益成熟,让消费者的出行方式有了更多选择。

高铁网的日趋完善扩大了大城市的“朋友圈”。以天津为例,从天津出发,2小时内可以抵达北京、河北秦皇岛、山东济南等城市。根据去哪儿网数据显示,端午假期首日(6月22日)火车票开售后,热门线路的车票“秒空”,从目的地来看,从天津出发的省

外热门目的地为北京、秦皇岛、济南、青岛、石家庄、唐山、沈阳、上海、保定、太原。值得一提的是,端午假期机票预订量也明显增长,而且价格也相较“五一”期间便宜。如平台上显示,6月21日天津至桂林机票价格为450元、天津至银川为432元;6月22日天津至太原机票价格为150元、天津至哈尔滨为250元,裸票价格(不含机建燃油附加费)均低于同日高铁票价。

另一方面,随着自驾游市场近几年不断成熟,租车市场也日渐火爆。尤其在刚刚过去的5月,国内租车平台也开始推进全面取消车辆押金的服务,降低了租车出游的门槛。根据一

嗨租车大数据显示,截至今年6月初,端午小长假的营收和订单(提前预订和支付数据)同比增长均超过400%,有望创下新的同期市场纪录。针对端午有周边游需求的群体,一些旅行平台还专门推出了短途游榜单,依据海滨沙滩、自然风光、人文古迹、纵享美食、野炊露营等不同主题推荐周边好玩的景区、城市,满足消费者多样的旅行需求,也从一个侧面推动了自驾游的发展。

告诉你
一个真实的市场夏季吃“苦”泻火
并非人人都适用

本报讯(记者郑妍)天气越来越热,广大市民的日常饮食也在悄然发生着变化。昨天记者走访本市部分农贸市场了解到,近来吃“苦”泻火的消费者不在少数,带有苦味的苦瓜等蔬菜销量倍增。

在位于大沽南路上的一家农贸市场内,一位摊主告诉记者:“现在苦瓜卖得特别好,夏天都爱吃点苦的败火。”

天津中医药大学第一附属医院消化科主任医师王静认为,古人有“食苦度夏”的说法,认为夏天吃苦味的食物能够起到清心去火、健脾养胃、提振精神等良好功效,但苦味食物大多性寒,对于阳虚体质尤其是脾胃虚寒的人是不适合的。现代人夏日喜食冷饮、吹空调,脾阳本已受损,再多食苦味食物易再伤阳气,建议夏天可以适量食用一些苦味食物,但不可过量。



毕业设计“秀”出时尚

近日,天津工业大学艺术学院举办本科毕业生时装秀,现场共推出33个系列、134套服装进行动态展示。作品构思新奇、独特、具有先锋设计理念、有较强的审美个性及超前的设计意识,实现了创造性、艺术性、流行性完美结合。

本报记者 张立摄

市场监管部门曝光全市餐饮浪费典型案例

以案示警 遏制餐饮浪费

本报记者 王绍芳

记者从市市场监管委获悉,自开展制止餐饮浪费专项行动以来,全市各级市场监管部门围绕餐饮外卖、婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节,加大执法力度。依据相关法律法规从严从速查处未主动提示提醒适量点餐,误导、诱导过量点餐等违法行为,现集中公布一批典型案例。

西青区市场监管局查处西青区鑫玲恒快餐店未采取措施避免过度加工和过量使用原材料案

2023年3月31日,西青区市场监管局执法人员对当事人开展检查时,在当事人操作区垃圾桶内发现较多可食用蔬菜叶,执法人员当场下达责令改正通知书,要求其予以改正。2023年4月14日,执法人员对该单位的整改情况进行“回头看”,再次对其进行现场检查,发现其操作间垃圾桶内仍有较多完整的蔬菜叶等食品原材料。依据相关法律法规对当事人做出罚款4000元的行政处罚。

宁河区市场监管局查处宁河区金运来烧烤店诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费案

2023年4月11日,宁河区市场监管局执法人员在对辖区内宁河区金运来烧烤店检查时发现,该店在美团网络订餐平台店铺售卖的“烤玉米”只能“4份起购”,且无该菜品的小份餐可以选择,执法人员当场下达责令改正通知书和当场行政处罚决定书,给予警告的行政处罚,并责令当事人立即停止误导、诱导消费者超量点餐造成明显浪费的行为。4月12日,执法人员在对该店进行复查时发现,该店在网络平台售卖的“烤玉米”仍标注“4份起购”,且无该菜品的小份餐可以选择。依据相关法律法规,责令当事人立即改正上述违法行为,并处没收违法所得185元,罚款2000元的行政处罚。

和平区市场监管局查处天津花金浦餐饮管理有限公司未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案

2023年3月31日,和平区市场监

管局执法人员在午餐高峰期开展日常巡查时,发现天津花金浦餐饮管理有限公司未在经营场所的醒目位置张贴、摆放反餐饮浪费标识标牌,客人就餐结束后剩余菜品较多,造成明显的食品浪费。该局现场责令当事人改正违法行为,并给予警告的行政处罚。4月3日,和平区市场监管局执法人员在回查时发现,当事人店内已张贴杜绝浪费的标识标语,并指定了专人引导顾客适量点餐。

此外,该批典型案例还包括宝坻区市场监管局查处宝坻区酸小七餐饮店未对消费者进行防止食品浪费提示提醒案;北辰区市场监管局查处北辰区二姐早点经营铺未主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒案;滨海新区市场监管局查处滨海新区长红饭店未对消费者进行防止食品浪费提示提醒案;东丽区市场监管局查处东丽区某美食店未在显著位置张贴或者摆放杜绝浪费标识案;河北区市场监管局查处河北区天意养老院未张贴或者摆放节约食物杜绝浪费标识案。

第三第四期储蓄国债
降息后依旧销售火爆

本报讯(记者刘英潮)记者从本市多家银行获悉,今年第三期和第四期储蓄国债(电子式)于6月10日至19日上市销售。与今年第一期和第二期储蓄国债(电子式)相比,本批国债利率降低了0.05%。但受银行存款利率走低的影响,本批国债被投资者争购,多家银行首日开门不久就售罄。

据悉,本批电子式储蓄国债中,3年期票面年利率为2.95%,5年期票面年利率为3.07%。本市有19家银行通过网点柜台代销本批储蓄国债。其中,18家银行同时通过其网上银行代销。工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、中信银行、招商银行、北京银行同时通过其手机银行代销。而4月10日上述银行开售的今年首批电子式储蓄国债,3年期票面年利率为3%,5年期票面年利率为3.12%。降息后的本批国债销售依旧火爆,有的银行手机App显示开卖几分钟内,国债额度就被争购一空。

据本市一些大型银行人士介绍,近期根据总行通知,银行3年期整存整取定期存款利率下调至2.85%,大额存单利率也有所下降。尽管目前国债利率下调,但相比同档定期存款,不仅有利率优势,而且根据央行的相关规定,未到期的定期储蓄存款,如果被全部提前支取的,按支取日挂牌公告的活期储蓄存款利率计付利息,国债的分档计息优势也突出。目前本市一些中小银行仍有利率在3%以上的定期存款以及利率更高的大额存单产品,不过业内透露继国有大行近期下调利率后,多家中小银行也将陆续跟进下调存款利率。

天津海关强化质量安全监管

筑牢进口儿童用品
第一道“安全防线”

本报讯(记者马明)天津海关日前对天津宝洁工业有限公司进口的纸尿裤进行检查、取样。经实验室检验合格后,海关将依企业申请在取得报告当天开具《入境货物检验检疫证明》,随后这批货物将经过线上、线下渠道进入市场。

“儿童用品关系到广大少年儿童的健康,加强儿童用品质量安全监管是强化消费品质量安全监管的重中之重。”天津海关所属西青海关查检二科科长王璐介绍,“针对儿童用品消费特点,我们不断优化进口流程,规范企业应用‘船边直提’等便利措施和‘关港集疏港’智能系统,不断提升通关便利化水平。”

据了解,天津海关围绕儿童用品强监管、优服务,既要“管得住”,又要“通得快”,通过梳理进口玩具、文具、婴童物品等儿童用品的国家标准,严格执行强制标准,对法定检验商品按指令查验、抽样、检验,保证儿童用品在材质、成分含量、标签标识等方面符合国家强制标准,保证进口产品的质量达标。同时,派业务骨干精准辅导通关流程、规范报关单填报,所需报关材料、监管证件、适用标准一次告知,取得检验结果后依企业申请当天开具《入境货物检验检疫证明》。此外,优先高级认证企业的查验、取样、检验等流程,指导企业加强自检,拓展检验结果第三方采信,节省企业不同地区多次检验的时间和资金成本。